

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 40 (1080)

08.11. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

КАРАБУЛАКСКИХ  
ЮНАРМЕЙЦЕВ ОТ-  
МЕТИЛИ НАГРАДА-  
МИ



2 страница

КАРАБУЛАКСКИЙ УЧАСТ-  
КОВЫЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ  
ИНГУШЕТИЮ НА ФЕДЕ-  
РАЛЬНОМ  
ЭТАПЕ КОНКУРСА ПРО-  
ФЕССИОНАЛЬНОГО МА-  
СТЕРСТВА



3 страница

В КАРАБУЛАКЕ  
ПРОШЛО ЮНО-  
ШЕСКОЕ ПЕРВЕН-  
СТВО ГОРОДА ПО  
ДЗЮДО



4 страница

## ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ОТМЕТИЛИ В СТОЛИЦЕ ИНГУШЕТИИ



На площади Алания в г. Магасе состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню народного единства. Участие в нем приняли Председатель Правительства Республики Ингушетия Владимир Сланин, Председатель Народного собрания РИ Магомед Тумгоев, общественные организации, студенты, школьники, врачи, педагоги, труженики сельского хозяйства и многие другие.

В ходе празднования были организованы выставку-дегустация национальных блюд «Дружба народов», выставки участников регионального отделения «Движение первых» и Юнармии. Кроме того, гости смогли посетить выставку народных промыслов Ингушетии, где были представлены гончарные изделия и изделия из кожи, традиционные украшения, предметы быта, картины и многое другое.

Также сегодня на площади в Магасе последний день

работает выставка трофейной техники НАТО «Сила V правде — гордость и победа». Жители республики с интересом знакомились с экспонатами: трофейной боевой техникой и вооружением стран НАТО, захваченных военнослужащими Южного военного округа в ходе специальной военной операции. На сегодняшний день выставку уже посетили более 20 тысяч человек.

Со сцены для гостей мероприятия выступили женская вокальная группа «Дека илли», народные артисты Республики Ингушетия, в том числе Роза Ахдиева, Осман Имагожев, солисты Государственной филармонии Республики Ингушетия им. А. Хамхоева и др.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя мероприятие, посвященное Дню народного единства, заявил следующее:

«Сегодня мы отмечаем важнейший для нашей страны

день — День народного единства. Этот праздник напоминает нам о том, как важны сплоченность и согласие между народами, о необходимости ценить и сохранять мир в нашем общем доме. История показывает, что только вместе мы можем преодолевать сложности и достигать великих целей. Народное единство — это не просто красивое словосочетание, это залог нашего успеха и процветания. Мы должны помнить, что наше единство — это богатство, которое необходимо беречь и развивать. Каждый из нас имеет свою историю, свои традиции, но именно в многообразии мы находим свою силу. Пусть этот день станет символом единства и согласия для всех нас, напоминаям о том, что вместе мы способны на многое».

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

## АКЦИЯ



Акция «Большой этнографический диктант» состоялась в госуниверситете Ингушетии

В государственном университете республики прошел «Большой этнографический диктант» - международная просветительская инициатива, направленная на укрепление знаний о культурном разнообразии нашей страны.

Участниками стали студенты, сотрудники образовательного учреждения, представители различных культурных сообществ и общественные деятели региона. Наиболее активным участникам вручили памятные подарки.

## В МЭРИИ ГОРОДА ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Заместитель Главы города Карабулак Тимур Евлоев провёл в своём рабочем кабинете заседание муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

### ЗАСЕДАНИЕ

Собинф.

В мероприятии приняли участие представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В ходе заседания рассмотрели три административных материала в отношении родителей, допустивших ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей.

По итогам мероприятия всем провинившимся вынесли предупреждения.

В рамках встречи члены комиссии дали родителям необходимые рекомендации по правильному воспитанию своих детей.



## КАРАБУЛАКСКИХ ЮНАРМЕЙЦЕВ ОТМЕТИЛИ НАГРАДАМИ

«Юнармия - важен каждый». Под таким девизом в Магасе прошло торжественное чествование лучших представителей известного школьного движения.

### ЧЕСТВОВАНИЕ

Собинф.

Отличившихся юнармейцев г. Карабулак и г. Назрань отметили медалями «Юнар-

мейская доблесть» III степени. Высокой награды Движения удостои-



лись юнармейцы школы № 4 г. Карабулак и школы № 6 г. Назрань.

Медали вручал председатель Правительства Республики Ингушетия Сласте-

нин Владимир Владимирович.

-Поздравляем ребят с наградой! Желаем новых достижений!, - написали организаторы торжества.

## В КАРАБУЛАКЕ ВЕДЕТСЯ БЛАГОУСТРОЙСТВО УЛИЦЫ ИМ. ГЕРОЯ РОССИИ АДАМА ХАМХОЕВА

В первом микрорайоне Карабулака муниципальными властями ведется благоустройство улицы им. Адама Хамхоева.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

СОБИНФ.

Как информировали нашу газету в мэрии города, данная улица сформирована из земельных участков, выделенных ранее по указанию Главы республики Махмуда-Али Калиматова для участников специальной военной операции.

В рамках поручения руководителя региона новой улице присвоено имя Героя России Адама Ераховича Хамхоева, павшего смертью храбрых на линии боевого соприкосновения в зоне СВО.



## ВЫСТАВКА



**В СТАВРОПОЛЕ ДЕЙСТВУЕТ ВЫСТАВКА «ИНГУШЕТИЯ. СТРАНА БАШЕН И ИСКУСНЫХ МАСТЕРОВ»**

В Ставропольском краевом музее изобразительных искусств действует выставка живописи и ДПИ «Ингушетия. Страна башен и искусных мастеров». Об этом газету проинформировали в пресс-службе регионального Минкультуры.

Как рассказал собеседник издания, в рамках экспозиции представлены работы более двадцати художников и мастеров. Посетители получают возможность лицезреть живопись и графику, мужские и женские национальные костюмы, различные музыкальные инструменты, предметы быта, войлочные ковры и так далее.

В числе почетных гостей в день открытия, состоявшегося 4 ноября, была министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачева, директор Ставропольского краевого музея Зоя Белая и многие другие.

## КАРАБУЛАКСКИЙ УЧАСТКОВЫЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИНГУШЕТИЮ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ ЭТАПЕ КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

Участковый ОМВД России по г. Карабулаку принимает участие в финальном этапе Всероссийского конкурса «Народный участковый-2024», информировали нашу газету в правоохранительном ведомстве региона.

### «НАРОДНЫЙ УЧАСТКОВЫЙ-2024»

#### СОБИНФ.

«1 ноября стартует финальное онлайн-голосование в рамках Всероссийского конкурса «Народный участковый-2024».

Каждый житель Ингушетии и не только может поддержать нашего участника – участкового уполномоченного полиции ОМВД России по г. Карабулаку, капитана полиции Бадиева Руслана Усмановича.

Отдать голос за нашего земляка можно на сайте информационного партнера конкурса – газеты «Комсомольская правда», либо перейдя по ссылке с главной

страницы сайта [06.мвд.рф](http://06.мвд.рф)», - отмечается в сообщении.

Завершится выбор лучшего участкового 10 ноября – в День сотрудника органов внутренних дел РФ, что придает этому событию особую значимость и торжественность.

Жителям Ингушетии напомнили, что уже дан старт голосованию, и они могут своевременно проголосовать за достойного сотрудника правоохранительных органов из родной республики в финале конкурса «Народный участковый».

Также дана ссылка для осуществления этой процедуры - <https://www.kp.ru/media/984802/?participant=671b882bfbee6d0007e95313>.

Участковый в любом районе – это человек, который находится в постоянном контакте с жителями, знает об их проблемах и успехах. Он при необходимости всегда поможет советом и делом. Это человек, который каждый день стоит на страже правопорядка.



## РЕЕСТР БЛОГЕРОВ, ВЫПЛАТЫ ДОНОРАМ И КОМИССИЯ НА ПЕРЕВОДЫ ПО СБП: ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В НОЯБРЕ 2024 ГОДА

В ноябре 2024 года россияне ждут не так много изменений

### ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

#### ЦБ УСТАНОВИЛ КОМИССИЮ ЗА ПЕРЕВОДЫ ПО СБП МЕЖДУ СВОИМИ СЧЕТАМИ СВЕРХ ЛИМИТА

1 ноября введут комиссию за переводы по СБП между своими счетами в разных банках свыше 30 000 000 Р в месяц - 0,5% от суммы платежа, но не более 1500 Р за один перевод. А лимит бесплатных переводов в 100 000 Р в месяц распространили на операции с электронными кошельками.

За переводы через СБП на единый казначейский счет комиссию брать не будут. Речь идет о платежах в пользу государства - например, налоги, штрафы, плата за детский сад или кружки.

#### БЛОГЕРЫ С 10 000 ПОДПИСЧИКОВ ДОЛЖНЫ СООБЩАТЬ О СЕБЕ В РОСКОМНАДЗОР

С 1 ноября владельцы и администраторы страниц в соцсетях с аудиторией более 10 000 подписчиков обязаны подать в Роскомнадзор сведения о себе и указать на своей странице, что они включены в спецреестр. Если этого не сделать, с 1 января 2025 года возможны такие последствия:

1. Неверифицированным блогерам нельзя будет просить донаты.
2. Российским компаниям и ИП запретят размещать рекламу на страницах блогеров, не включенных в реестр.
3. Пользователям соцсетей и блогерам, которые подали сведения о себе в Роскомнадзор и попали в реестр, запретят репостить тех, кого туда не включили.

Точно придется передавать сведения о страницах в соцсетях из специального реестра Роскомнадзора. Среди них «ВКонтакте», «Одноклассники», X, «Тикток», Likee, «Ютуб», «Телеграм», LiveJournal, «Дзен». Насчет профилей в запрещенных соцсетях ясности пока нет.

На 31 октября есть только проект подачи сведений, который еще не утвердил правительство. Согласно ему граждане, включая ИП, должны передавать в Роскомнад-

зор ФИО, номер телефона, адрес электронной почты, которые использовали при создании и ведении страницы, а также полное название профиля и ссылку на него.

Направить данные через электронную форму на сайте Роскомнадзора или госуслуги надо в такие сроки:

1. если на странице уже больше 10 000 подписчиков - с 1 ноября до конца 2024 года;
2. если потом число подписчиков превысит 10 000 - в течение трех рабочих дней с этого момента.

#### ПОЧЕТНЫМ ДОНОРАМ БУДУТ ПЕРЕЧИСЛЯТЬ ЕЖЕГОДНУЮ ВЫПЛАТУ БЕЗ ЗАЯВЛЕНИЯ

С 30 ноября гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России», будут назначать ежегодную выплату автоматически. Если оформили статус до 30 ноября, надо на госуслугах дать согласие использовать реквизиты банковских счетов для получения мер соцзащиты.

В 2024 году выплата - 17 324 Р. Ее переводят раз в год до 1 апреля и не облагают НДФЛ.

#### УСТАНОВИЛИ ПРАВИЛА ДЛЯ ДОБЫЧИ КРИПТОВАЛЮТЫ

С 1 ноября физлица без статуса ИП могут майнить криптовалюту без регистрации в реестре майнеров, который ведет ФНС. При этом они не должны превышать лимиты потребляемой электроэнергии, которые должно утвердить правительство. Оно же вправе установить полный запрет на майнинг в отдельных регионах или на их территориях.

Граждане должны сообщать в ФНС о получении криптовалюты, а также об адресе-идентификаторе криптокошелька. Налоговая служба передаст эти данные в Росфинмониторинг и ЦБ.

Запрещено добывать криптовалюту людям с неснятой или непогашенной судимостью, в частности за экономические преступления, а также тем, кто внесен в перечень лиц, причастных к экстремистской деятельности или тер-

роризму.

#### НАЧНЕТСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ ПО ВЫДАЧЕ ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ РОССИЯНАМ ЗА РУБЕЖОМ

С 1 ноября 2024 года по 31 декабря 2025 года в Армении, Казахстане, Киргизии и Узбекистане в экспериментальном режиме будут открывать пункты оформления и выдачи квалифицированных электронных подписей, КЭП.

Цель эксперимента — обеспечить россиянам за границей возможность дистанционно обращаться за госуслугами и заключать различные договоры. По оценке МИД РФ, таких граждан более 15 млн. Сейчас за пределами РФ сервисы доверенной идентификации, аутентификации и выдачи сертификатов ключей проверки КЭП не работают.

Пункты оформления КЭП в Армении и Казахстане откроют при консульствах РФ в Узбекистане и Киргизии — в представительствах Россотрудничества.

Уточнили единый стандарт выплаты компенсации на услуги ЖКХ

Одно из условий получения компенсации расходов на оплату квартиры и коммуналки — отсутствие долгов за ЖКУ. В правительственном стандарте уточнили: важна только непогашенная задолженность за три последних года, подтвержденная решением суда и внесенная в ГИС ЖКХ. То есть при обычном долге за пару месяцев претендовать на выплату можно.

#### ВЗЫСКАТЕЛИ СМОГУТ ОБЖАЛОВАТЬ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ СУДЕБНОГО ПРИКАЗА

С 6 ноября у взыскателей появится возможность подать частную жалобу на определение об отмене судебного приказа. Это допустимо, если должник возразил против исполнения приказа без уважительных причин позже 10 рабочих дней с даты его получения.

## В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЕЛ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Скажем «НЕТ!» терроризму и экстремизму - под таким девизом на центральном муниципальном стадионе прошёл открытый городской турнир по мини-футболу среди юношей.

### СПОРТ. ФУТБОЛ

#### Собинф.

В напряжённой борьбе победителем соревнований стала команда «Карабулак», на втором месте - «Городок», «Хамхи»

замкнула призовую тройку. Организаторы турнира поощрили отличившиеся мини-футбольные дружины



кубками, медалями и дипломами в соответствии с занятыми итоговыми местами.

В церемонии награждения приняли участие заместитель председателя городского

Совета депутатов, секретарь Общественного совета при МВД РИ Хусейн Амаков и секретарь Антитеррористической комиссии г. Карабулак Тимур Мальсагов.

## В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛО ЮНОШЕСКОЕ ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ДЗЮДО

Порядка 80 юных атлетов, воспитанников местной спортивной школы, приняли участие в первенстве города по дзюдо. Соревнования прошли на татами Карабулакского физкультурно-оздоровительного комплекса.

### СПОРТ. ДЗЮДО

#### Собинф.

Состязания приурочили к 100-летию Ингушской государственности.

Дзюдоисты оспаривали звание сильнейших в 11 весовых категориях.

По итогам первенства призовые места распределились следующим образом.

23 кг: 1. Умар Дидигов. 2. Абдулла Борзов. 3. Ислам Евлоев. 3. Мухаммад Плиев.

26 кг: 1. Абдулла Боков. 2. Дени Боков. 3. Умар Килоев. 3. Абдулла Бузуртанов.

29 кг: 1. Усман Албогачиев. 2. Адам Оздоев. 3. Абдулла Героев. 3. Ислам Барахоев. †

32 кг: 1. Ибрагим Бештоев. 2. Ахмед Евлоев. 3. Джабраил Бузуртанов. 3. Сайфула Халухаев.

35 кг: 1. Мухаммад Точиев. 2. Умар Бештоев. 3. Мухаммад Амерханов. 3. Асхаб Баркинхоев.

38 кг: 1. Умалат Кортыев. 2. Магомед Беков. 3. Хасан Измайлов. 3. Мухаммед Измайлов.

42 кг: 1. Салахутдин Хадзиев. 2. Сайфула Сампиев. 3. Ахмед Куштов. 3. Абдула Бузуртанов.

+ 42 кг: 1. Зураб Китиев. 2. Ахмед Куштов. 3. Магомед Оздоев. 3. Мухаммад Мурзабеков.

46 кг: 1. Хизир Дабриев. 2. Рамазан Борзов. 3. Ахмед Гадаборшев. 3. Магомед-Башир Беков.

50 кг: 1. Сафар Евлоев. 2. Абдула Хашагульгов. 3. Микаил Героев. 3. Муса Измайлов.

+ 50 кг: 1. Мухаммад Оздоев. 2. Абдула Бештов. 3. Ислам Оздоев. 3. Али Мякиев.



## КАРАБУЛАКСКИЕ СПАСАТЕЛИ СПАСЛИ СЕМЕРЫХ ЩЕНЯТ, УГОДИВШИХ В ЗАБРОШЕННЫЙ КОЛОДЕЦ

Этой трогательной историей поделились в чрезвычайном ведомстве республики.

### СПАСЕНИЕ

#### Собинф.

«В селе Яндаре из колодца спасли 7 щенят.

Не спрашивайте, как они туда попали, но вечером в 112 позвонил местный и рассказал, что они

уже внизу, надо вытаскивать. А то жалко же.

На выручку отправились трое ребят из отряда «Карабулак». Пёсики вытянули, их мама-овчарка

приняла всех на баланс и полна благодарности к людям», - написали на эту тему в одном из популярных телеграм-каналов.

На видео, на котором запечат-

лен момент спасения, мама-собака стоит преисполненная поистине человеческих эмоций по поводу случившегося. В ее глазах столько отчаяния и рас-

терянности, что не возможно не проникнуться ее состоянием. Слава Аллаху, что эта история имела счастливый конец.